TRUONG DAl HOC SU PHAM KY THUAT VINH
KHOA GD DAI CUONG
PAP AN PE THI
HOC PHAN: TOAN CAO CAP 1
Trinh d§: Pai hoc — Ma dé: 4

Cau | Y Néi dung Piém
1 ‘ ] PN 2,0
Tim mién hoi tu caa chudi luy thira sau: Z[ 2 ) X"
=N +1
n n
Taco: a, = 0,5
(nz +1j
. N
limn/la, | = lim =0. 0,5
n—oo | n| n—oo n2 +1
Suyra r=+o0 0,5
Viy mién hoi tu ctia chudi [a (—ooj+00) 0,5
2 1) Tinh vi phan toan phan cap 1 ctua ham sb:
Z:ew/x3 +y?® (X3+y5 >0) 3’()

2) Tim cuec tri cua ham 2 bién
7= +e¥ —2x-3y+1

Taco: 2' SN 0,5
acod: = —F—= :
240 %3 +y°
' 5y4 x3+y®
l =———@ 0,5
1 SN OV
Vay vi phan toan phan cap 1 cia ham 2 bién da cho 1a
2
dz = X eV dx + 5y e dy 05

2% +y° 2% +y°

, Z'X:O<:> 2e** —2=0, _ x=0
Taco: Z'y=0 33 _3-0 y=0 0,5

5 | Ham s6 ¢6 1 diém ding M(0;0)

Céc dao ham riéng cap 2

A: an2 — 4e2X ; B — lexy — O ; C — Zny2 — 9e3y 0;5

Tai M(0;0): B2 —AC=-36<0; A=4>0, ham dat cyc ticutai M, z, =3 | 0,5

3 -1 4
Cho2 matran A= , B= > 3
0 1 2 -7 20
1) Tim ma tran A — 5B
2) Giai phuong trinh ma tran AX = B
) -1 4| |25 15 -26 -11
1| Taco:A-5B= - = 0,5
0 1] |10 -35 -10 36

2 | det(A)=—-1=0 nén ton tai A™ 0,5




Ta tim dugc A™ = 1A 0,5
¥ - O 1 1
L [-1 475 3] [3 -31
X = AIB = = 0,5
0 11|12 -7 2 -7
mx+y—-2z=3
Cho h¢ phuong trinh ¢ x+4y =10 20
2Xx — y+z =15 ’
Xéc dinh m dé hé c6 nghiém duy nhat
m 1 -2
Hé d3 cho c6 dinh thirc ma tran hé sb cta an det(A)={1 4 0 0,5
2 -1 1
=4m+17 0,5
Hé c6 nghiém duy nhat < det(A) =0 0,5
17
m##——
= 2 0,5
Tinh tich phan suy rong I = T X 70X 1,0
‘ o (1+X)
+00 1 l
| = - X 2
'![(H x)® (1+x)4Jd 0.25
1 1 e
_[— ' 2
( 2(L+x)*>  3(1+x)° J |0 0.25
. 1 1 1
= lim| — + += 2
xa#"( 2(1+ X)2 3(l+ X)3 j 6 0’ >
1
== 2
5 0,25




DAP AN DE THI TOAN CAO CAP 1
Trinh d6: Pai hoc — Ma dé: 5

Cau Néi dung Piém
1 sl n? 2,0
~ - )\ . ~. n
Tim mién hoi tu cta chuoi luy thira sau: Z( j X
—=\n +1
: - (n Y\ 1 1
lim ¢/[a, | = !'L’l(_mlj = Jim, LI e 0,75
n
suy ra BKHT r =e, khoang hoi tu (—e:e)
+00 n n? n? 1
Co . x. X en P T n T n_
Tai x = e : chuoi s0 ;(—n+lj co imu" !lm(_n+1J e nILer —1+£ 120 | 0,75
n
Chudi phan ki
Tuong tur tai X = -e chudi phan ki. 0,25
Vay mién hoi tu ctia chudi 1 (—e;+e) 0,25
2 1) Tinh vi phan toan phan cap 1 cua ham sé:
z =sin(x* +y?) 30
2) Tim cyec tri cia ham 2 bién ’
7=X"+3y* +2Xx—-6y+2
Taco:
z' =2xcos(x* +y°) 0.5
1 2 3
Z'= 3ycos(?< +}/ ) ’ 0,5
Vay vi phan toan phan cap 1 cua ham 2 bién da cho la: 05
dz = 2xcos(x® + y*)dx+3ycos(x? + y*)dy ’
z', =0 2Xx+2=0 X=-1
Tacd: 3 _, < <
8912, =07" |6y—6=0 y=1 05
Ham s6 c6 1 diém ding M(-1:1)
Céc dao ham riéng cap 2 05
A=7",=2 ; B=7",,=0 ; C:z"y2:6 ’
Tai M(-1;1): B2—AC =—12<0; A=2>0, ham dat cyc tiéu tai M, z,, =2 0,5
3 -5 2 1 4
Cho2matran A= : B=
-3 1 2 -6 20
1) Tim ma tran 2A + B ’
2) Cho f(x)=x*-2x.Timf(A)
, -10 4] [1 4] [-9 8
Tac0:2A+B= o+ = 0,5
-6 2] |2 -6] |-4 -4
Tacod f(A)=A*-2A 0,5
, -5 2][-5 2] [19 -8] -10 4
-3 1f[-3 1] |12 -5 -6 2




Viy (A) 19 -8| [-10 4| |29 -12 05

a = — =

Y 12 -5/ |-6 27|18 -7 ’
2X +y—-4z=3
Giai hé phuong trinh sau bang phuong phap Cramer {— X +y+2z =0 2,0
4x —7y—-2=4
2 1 -4
det(A)=|-1 1 2/=21%0; 0,5
4 -7 -1
3 1 -4 2 3 -4 2 3 10
det(A)=10 1 2 =63 det(A)=|-1 0  2/=21L det(A)=|-1 0=21 ’
4 -7 -1 4 4 -1 4 -7 4
‘= det(A) _ 3y = det(A,) 1= det(A;) _1

det(A) det(A) det(A) 0,5

Hé trén c6 nghiém duy nhét: (3; 1 ; 1)

0

3
Tinh tich phan suy rong j xe™dx 1,0
. U=x du =dx -

a
dv=e®dx  |v=le¥ ’
Khido  1=Ex—Lyen 0,25
:_1_ lim (lx_lje” 0,25
X—>—00 3

-1 0,25




DAP AN DE THI
HOC PHAN: TOAN CAO CAP 1
Trinh d6: Pai hoc — Ma dé: 7

Cau | Y Néi dung Piém
1 N i o 3n
Xét sy hoi tu chudi sb: 2(2” +1j 2,0
=\ 3n+1
1 2n+1)" 0,5
Taco: u, =
(Bn +1J
2 | Theo tiéu chuan Cauchy: 0,5
_n 2n+1y 3N
C= f}ﬂ ‘*m - ftlfi (3n+1)
3
3 | c= 1im (2n+l) _ 8 0,5
1—a0 in+l 27
4 | = Chudi s6 hdi tu theo tiéu chuan Cauchy. 0,5
2 . . i
Xét su hoi tu va tinh gia tri tich phan suy rong: | = J. e *dx 20
O . 0,5
Ie dx = LT]O e “dx
2 | . R 05
i< )]
3 | =lim(1-e*)=1 0,5
A—o0
4 | Vay tich phan hoi tu 0,25
5 | I=1 0,25
3 | Tinh vi phan cép 2 cua ham s6 20
z=f(x,y)=€sinx - 4x*y* +6. ’
1 | Taco: z, =e’cosx-8xy’ ; 0,25
2 | z;,=€"sinx-12x" y* 0,25
3 | 7, =—€'sinx-8y’; 0,25
4 |z} =e’ cosx—24xy’; 0,25
5 z), =e’sinx—24x%y; 0,25
6 | Viphan cap 2 cua ham s6 1a:d%z = z",dx* +2z;; waxdy +2° ,dy? 0,25
7 | d?z=(—€"sinx—8y*)dx’ +2(e’ cos X — 24 xy?)dxdy + (€* sinx — 24x* y)dy’ 0,5
4 1 4
Cho ma tran A={5 3 } hay tim f(A) voi f(x)=x*—5x+1, 2,0
1. 0,5
Taco:
f(A)=A-5A+I,
0,5

2. N -19 -16]
120 -11]’




3 {—5 20] {1 o} 0,5
—5A= Dol =
-25 -15 01
s f(A):A2—5A+I2:{_23 4} 0.5
-5 =25
Giai hé phwong trinh tuyén tinh theo phuong phap Cramer hoac Gauss
2X + X, + %X =1 20
X +2%,+ %X =1
X + X, +2% =1
1 211 0,5
Tacé: D=1 2 1|=4=0;
11 2
2 111 0,5
D=l 2 1|=1
11 2
3 211 0,25
D,=1 1 1|=1;
11 2
4 21 0,25
D=1 2 1=1
11 1
S « =D 0,25
D
H¢ phuong trinh c6 nghiém 1a < X, = %
(-2
6 Vay hé phuong trinh ¢6 nghiém la G%%j 0,25




PAP AN PE THI HQC PHAN TOAN CAO CAP 1
Trinh d9 dai hoc — Mi dé 01

U1 Tinh tich pha ong: | = [ Lo
inh tich phan suy rong: | = .
1 0 \/1+ezx
L1 patt=11+e> 0,25
taco I=| dt
2 |t+1)[J2
3. ——in(v2-1) 0,25
Cau Khao sat sy hdi tu ctia chudi so: 2,0
2 o (n 4 3)°
2"
n=1
1. (n+3)° (n+4)° 0,5
L[n = ﬁr'. — u"l'l'l = ﬁn+1
2. oy . 1(n+4) 1 1,0
D =lim— =lim- - =-
e n=@ G I:n + 3]’ 6
3. D < 1 suy ra chudi d4 cho hoi tu. 0,5
Cau | a) | Tinh vi phan toan phan cua ham sb: z =e" + x3y? 1,0
3
1|z, =ye¥ +3x2y2’ 7', =xe¥ +2x°y 0,5
2. | dz= (yeXy +3x2y2)dx+(xeXy +2x3y)dy 0,5
b) | Tim cuc trj ham s6 z =3x? + X°* + 2y® + 4y —9. 2,0
1. z' =6x+3x2 =0 . . 0,5
Giaihe:{“ =" — Ham s6 ¢6 2 diém dimg: M, (0;-1); M, (~2:-1).
', =4y+4= 0
2. 2" ,=6+6x; z",,=0; z"yz =4 0,5
3. |TaiM(0; —1);A=6;B=0;C=4=B*-AC=-24<0maA=6>0 0,5
— Ham sd dat cuc tiéu, Z., =-11.
4. | TaiM(-2;-1);A=-6;B=0;C=4=B°~-AC=24>0 0,5
= Ham s khong c6 cuc tri.
cau i . 2,0
4 | Xac dinh a dé hé sau c6 nghiém khong tam thuong
ax—-3y+z=0
2X+y+2=0
3X+2y-22=0
1 a -3 1| |a -3 1 0,5
detA=2 1 1 |=|2-a 4 0
3 2 -2 |(2a+3 -4 O




0,5

=—-4a-20
3 0,5
H¢ da cho c6 nghiém khong tam thuong khi detA =0
0,5
Suyra
—-4a-20=0«>a=->5
Céu Tim ma tran nghich dao: 2,0
5 2 1 -1
A=|0 1 3
2 1 1
Do det(A) =4 =0 nén A kha ddo. 0,5
Céc phan bu dai s6: 1,0
Cy=-2C,=6C3=-2,C,y=-2,Cp, =4,C,;=0;C3; =4; C;, =—6; C;5 = 2.
0,5

Vay ma tran nghich dao cua A la:

—2 -2 4
A-1=% 6 4 -6
-2 0 2

HET-




